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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum

tarafından Anayasanın 98 ve İç Tüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınlmasmı arz ederim. 08/07/2025
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Hakkari’nin Kavaklı Köyü’ne bağlı Armutlu Mezrasında yaşanan hizmet eksikliği ve kadastro

sorunları yerel basında yer almıştır. Mezra sakinlerinin beyanlarına göre yıllardır Kavaklı

Köyü’ne bağlı Armutlu Mezrası sakinleri, hizmet eksikliği ve kadastro sorunlan nedeniyle,

bağımsız köy statüsü alabilmek için yıllardır mücadele etmektedir. Hakkâri’ye bağlı Kavaklı

Köyü’ne bağlı Armutlu Mezrası’nda yaşayan yurttaşlar, köy muhtarlığımn kendilerine

yeterince hizmet götürmediğini ileri sürerek, bağlı bulundukları muhtarlıktan ayrılmak

istediklerini beyan etmişlerdir.

Mezra sakinleri, Kavaklı Köyü muhtarlığının kendi bölgelerine yönelik ilgisiz kaldığını, temel

ihtiyaçların karşılanmadığım ve taleplerinin dikkate alınmadığım aktarmıştır. Ayrıca, kadastro

çalışmalanmn sağlıklı yürütülemediği, muhtarlık kaynaklı engeller yaşandığı ve bu nedenle

kendi arazileri üzerinde hak kaybı yaşadıklarını öne sürmektedirler.

Yurttaşlar, yıllardır yaşadıkları topraklarda resmi sınır belirleme çalışmalan yapılmasını

beklediklerini, ancak köy muhtannm bu süreci engelleyerek izin vermediğini, ulaşım, su,

elektrik, internet gibi temel hizmetlerden faydalanamadıklanm öne sürmektedirler. Kendi idari

yapısına kavuşmak istediklerini aktaran mezra sakinleri kendi arazilerine dahi müdahale

edildiğini ve bundan kaynaklı hak kaybı yaşadıklarım beyan etmişlerdir.

Bu bağlamda;

1. Kavaklı Köyü’ne bağlı Armutlu Mezrasında Kavaklı Köyü muhtannm mezradaki tapu

ve kadastro işlemlerine engel koyduğu iddiası doğru mudur? Doğru ise gerekçesi nedir?

2. Kavaklı Kö3m’ne bağlı Armutlu Mezrasında mezra sakinlerinin kadastro talebinin

yerine getirilmemesinin gerekçesi nedir?

3. Söz konusu mezrada kadastro işlemelerinin gerçekleştirilmesine ilişkin Bakanlığınızca

yürütülen bir çalışma var mıdır/olacak mıdır?

4. Kadastro çalışmalanna yönelik olarak son 5 yıl içinde Armutlu MezrasTnda Tapu ve

Kadastro Genel Müdürlüğü veya İl Müdürlüğü’nce yürütülen herhangi bir faaliyet
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bulunmakta mıdır? Bu faaliyetlerin engellendiğine ilişkin iddialar Bakanlığınız

kayıtlarma yansımış mıdır?

5. Armutlu Mezrası sakinlerinin resmi sınır belirlenmesi talebi doğrultusunda idari sınır

tespit çalışması yapılmış mıdır? Yapılmadıysa bunun nedeni nedir?

6. Kadastro işlemlerinin yapılmamasmdan kaynaklı mezra sakinlerinin arazileri üzerinde

yaşadığı hak kayıplanmn giderilmesine ilişkin Bakanlığımzca yürütülen bir çalışma
bulunmakta mıdır/olacak mıdır?


